

众志成城 筑牢疫情防控线

为减少人员流动,叶县号召在昆山的老乡就地过节,帮忙解决老家事情;驻昆山转移就业服务中心成立志愿者服务队,救助受困老乡——

跨越千里的乡情

小区管控不能随意进出,妻子怀孕8个月正需要营养,家中物资储备不足……这两天,家住江苏省昆山市开发区锦华园的常敬业急得像热锅上的蚂蚁。

“叶县老乡,大家好!如您在昆山就地过节期间生活、工作上有困难需要帮助,请扫描二维码填写诉求,志愿者会第一时间为您提供帮助。”一则朋友圈的消息,让常敬业看到了希望。

4月3日下午,常敬业通过微信发送消息:“我老家是叶县常村的,能不能给我们送点菜?一点点就行。”

接到消息后,叶县驻昆山转移就业服务中心的志愿者周春第二天一大早就开始采购食材。生菜、西红柿、萝卜……家乡人送来的蔬菜很普通,却让常敬业十分感动:“太谢谢你们了,不然真不知道该怎么办!让我也加入你们做志愿者吧!”

周春告诉常敬业,他现在的首要任务是照顾好妻子,如果缺人手会及时联系他。

本轮疫情发生以来,叶县号召在昆山的老乡就地过节,驻昆山转移就业服务中心成立志愿者服务队,家乡党委、政府协助解决家庭困难,最大限度减少人员流动,助力疫情防控。

连发五封信,号召老乡就地过节

叶县是人口大县、劳动力资源大县和劳务输出大县,常驻在昆山务工人员超3万人,设有叶县驻昆流动党委、转移就业服务中心。2021年,叶县、昆山结为姊妹友好城市。

近期上海疫情防控形势严峻,昆山作为上海的“后花园”,人口密度大、潜在风险高。为守护疫情防控成果,叶县县委、县政府号召在昆山的老乡清明假期就地过节。

“我们知道在外奔波的老乡们归乡情切,但团聚会有时,平安才是福。

我们恳请在昆山的老乡就地过节,非必要不返叶……”3月29日,叶县发出第一封《致叶县在昆山老乡的一封信》,4月2日发出第二封信,4月3日发出第三封、第四封、第五封。

据叶县驻昆山转移就业服务中心主任谷丹丹介绍,他们第一时间到叶县老乡较多的企业实地走访、召开视频会议,宣讲叶县、昆山两地疫情防控政策,倡导大家非必要不返乡、不离昆。同时,发动叶县在昆山的企业家、成功人士组建叶籍昆商小分队,捐款捐物,解决叶籍老乡的生活难题。

一时间,在视频号、抖音、微信群“今年过节不回家”的口号传播开来,不少原本打算返叶的老乡纷纷打消了念头,决定留在昆山过节。

据统计,清明假期,从昆山返叶人员由往年的2000多人下降至不足100人。

成立志愿者服务队,开通困难救助通道

疫情之下,留在昆山的老乡有什么困难?需不需要帮助?

在与昆山市委、市政府对接后,4月1日,叶县驻昆流动党委、转移就业服务中心召开紧急会议,采用“党员先锋+自愿报名”的方式,迅速成立了一支27人的叶县在昆志愿者服务队,根据各志愿者居住地合理分配,公布各区(镇)服务队电话,让求助者能够第一时间找到联系人。

在核实求助信息时,其中一条引起了谷丹丹的注意:“因为疫情,还未找到工作,也没有地方住宿。”

原来,来自宝丰的刘文珂一行8人到昆山找工作,还未找到合适的工厂就碰到疫情防控政策收紧。一时间,厂进不去,家回不了,大家急了。

“我们通过朋友圈看到救助信息后,一开始不敢打电话,担心被骗。”刘文珂说,打出求助电话后,很快就有叶县驻昆转移就业服务中心的3辆车去

接他们,并几经辗转协调为一行人找到宾馆暂时居住。

刘文珂感激地说:“真没想到,俺不是叶县人,叶县政府的同志也来帮俺。”

目前,叶县已调拨专项资金,在昆山市周市镇包下宾馆,安排滞留在昆绿码老乡居住,并明确专人负责运送生活物资,已解决叶县、郑县、宝丰、鲁山、淇河区等地的百余名平顶山籍务工人员食宿难题,保证老乡有房住、有饭吃。

你在昆山安心过节,家里有事政府帮忙

老家在叶县夏李乡的余三方,本打算清明假期回乡看望家人,顺便办理危房改造相关手续。得知家乡政府可以帮助解决困难,便将自己的情况说明发给了叶县驻昆办事处。

收到情况说明的当天,叶县人社局、夏李乡党委综合研判后,答复余三方将按照有关政策对其老屋实施改造。

“本来我还要回去呢,父亲年纪大了,不知道怎么办理危房改造手续,没想到老家政府帮我解决了难题。”余三方感激地说,自己要在昆山安心工作。

叶县县委书记徐延杰说:“就地过节的老乡为疫情防控作出了自己的贡献。针对在外老乡的各种困难和诉求,各级党委政府将全力做好服务,解决他们的后顾之忧。”

家中有事,政府帮办。叶昆两地紧密联动,在昆山各区(镇)均安排一名专员负责,汇集叶县老乡的困难和诉求,经流动党委研究后,报叶县县委、县政府,由各县(镇、街道)认领后代办,确保协调积极、全力帮扶、照顾到家。目前,叶县已帮助在昆山的老乡解决祭祀、住房、伤病、入学等各类难题30余个。

此外,叶县驻昆转移就业服务中心积极按照“人人持证、技能河南”部署,在清明假期前后,采用线下咨询与

线上辅导相结合的方式,开展“金牌教练免费带徒”公益直播,引导叶县在昆山的老乡学技能、提本领,累计培训2000余人次。

谷丹丹说,目前,叶县驻昆转移就业服务中心正在策划“静下来、听您说”返乡创业大调研、叶县特产网络直播带货等多项活动,并着手开通“豫事通”小程序,在疫情期间提供更多线上服务,真正架起叶县和昆山交流发展的桥梁。

爱出者爱返,脱贫户争当志愿者

“你好,我想当一名志愿者。”在“救助通道”的后台留言里,不少人表示想在疫情期间做一名志愿者。一时间,“救助通道”意外地开辟出一条“志愿通道”。

住在昆山市千灯镇的叶县老乡顾晓辉、程继广、辛晓明、李娜、李蒙蒙都是一家机电厂的普通工人,人均月工资5000元,租住在狭小的出租屋里,平日省吃俭用。听说叶县组织了这项志愿活动,他们5人一块报名当了志愿者。而他们5人中,有3人是脱贫户。

“我是一名党员,我家曾经是贫困户。党和政府帮助我们脱了贫,现在我也想尽自己的一分力。”今年38岁的顾晓辉是叶县辛店大木厂人。这两天,他和其他4人自费买了1000多元的蔬菜等物资,送到发出求助的老乡手里。

疫情之下,爱如潮水。平顶山技师学院得知叶县驻昆转移就业服务中心开展志愿活动,第一时间捐款两万元;昆山市民方敏是一位技能老师,立即加入线上直播,免费为农民工授课;来自安徽、徐州、昆山的3位大学生免费为叶县驻昆转移就业服务中心提供技术支持;湖北和先生免费教直播带货技术……

(本报记者 杨沛洁 通讯员 乔培珠)

今日天气

温馨提示

白天到夜里晴间多云,东北风3级左右转偏南风4级左右,阵风6级到7级,最高气温24℃,最低气温13℃

我市4所院校高职单招考试推迟

本报讯(记者孙鹏飞)4月6日,记者从我市4所高职院校了解到,受疫情影响,这4所院校今年高职单招考试时间推迟,具体考试时间另行通知。

今年省教育厅共批准105所高校开展高职单招工作,原考试时间统一安排4月8日至10日。各招生院校采取“文化素质+职业技能”方式组织考试,其中职业技能考试分值占比原则上不低于总分值的50%。我市4所学校参加

高职单招,分别为平顶山工业职业技术学院、河南质量工程职业技术学院、平顶山职业技术学院、汝州职业技术学院。为落实国家和省、市新冠肺炎疫情防控工作要求,减少人员流动聚集,这4所学校近日分别发布通知推迟高职单招考试。

截至4月6日下午,全省已有30余所院校下发相关通知推迟高职单招考试,考生可关注所报学校官方网站或微信公众号发布的相关信息。

市农机中心提醒机手

做好个人防护 减少机收损耗

本报讯(记者王孟鹤)为做好三夏机收会战,4月6日,市农业机械技术中心发布致小麦联合收割机手的一封信,提醒机手注意收割期间的自身财产安全,尽量减少机收损耗及作业扬尘。

据市农机中心生产服务科科长李长河介绍,今年我市适宜机收面积250余万亩,该中心已经协调安排各县(市、区)农机中心(局)工作人员和乡(镇)有关人员,引领各位机手安全到达作业地点。

市农机中心提醒机手:请严格落实作业安全措施,自觉遵守《道路交通安全法》和有关安全生产规定,随身携带有效驾驶证、行驶证和跨区作业证;严禁无证驾驶、酒后操作、疲劳驾驶,严禁机手带病作业,严禁超速驾驶,严禁违规载人作业。

请努力防止大气和环境污染,

在收割作业时割茬高度不能超过15厘米,并自觉安装收割机出草口二次粉碎机;尽量到有优惠加油条件的中石化或中石油等正规油料供应网点加油,减少因使用不合格油料可能产生的尾气污染;对农业机械进行自我检查维修保养,以确保安全作业和尾气排放达到标准;逐步淘汰老旧农机,保证老旧农机不参加三夏机收作业;在极端天气情况下,原则上趁早、晚时段作业,尽量减少扬尘污染。

请努力做好粮食作物机收减损,主动加强机收减损知识学习,切实增强机收减损意识、提升操作技能,努力提高作业质量。

请自觉接受市场监管,不哄抬机收价格、竞相压价、欺行霸市。同时,跨区作业要做好新冠肺炎疫情影响个人防护,保持良好的生活习惯,遵守当地疫情防控相关规定。

示范区又一座鹰城书苑启用

本报讯(记者田秀忠 通讯员刘宇喆)4月6日,“鹰城书苑——平顶山市房产事务服务中心驿站”在示范区应滨街道德馨苑公租房小区挂牌启用。这是示范区启用的第三座鹰城书苑。

该驿站由市房产事务服务中心与市城乡一体化示范区管委会共建,内设阅览席位62个,有文化、政治、科技、社会、儿童等各类图书4000余册,日接待读者能力500人次。该驿站的启用将为德馨苑公租房小区3823户居民提供更优质的文化生活,满足居民阅读需求。

关了房门 不关心门

李晗

道群”成了几十户家庭及时获取信息的通道,推开了邻里间相互沟通、守望相助的“心门”,也成为楼道居民共同参与、决定以及处理楼道公共事务新的自治形式。

伴随着城市化进程的不断加快,社区已成为城市基层社会治理的基本单元。创新基层社会治理,构建新型邻里关系是一个很好的切入点。作为社区中最基础的公共关系,良好的邻里关系有助于实现更高层次的社区和谐,社区和谐进而能促进社会的和谐。鼓励引导居民自治,提高居民参与度,重塑邻

里关系、重建社区关系,关键是促进社区居民共同的交往、形成共同的利益、产生公共事务。

构建基层社会治理新格局,邻里关系的恢复和重塑只是其中一环,需要我们坚持和完善共建共治共享的社会治理制度,完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系。近年来,我市不断提升政治站位,以创新社区治理“小切口”,探索市域社会治理“大路径”,突出党建引领,持续推进以“红色引擎”为抓手、以“全科网格”为终端、以

创建“枫桥式社区”为载体、以“幸福家园”为内容、以“民呼必应”为目标的社区治理“五个一”工作机制,基层社区治理水平得到不断提升。

一扇房门的背后,不仅关乎一个家庭,更关乎由一个个家庭组成的社会。关上房门、敞开心门,邻里相助、共克时艰,我们在战胜病魔的同时也能推动基层社会治理不断向纵深发展。



担当实干 奋勇争先 争当全面建设社会主义现代化新鹰城的排头兵

(上接第一版)我市住建系统在干部队伍中持续开展“每月述职测评”活动,引导激励党员干部抓学习、提站位、强能力、求突破,城市面貌发生了较大变化,老百姓获得感显著增强,农村危房改造、优化营商环境等工作获得了国家、省表彰,有两同志受到了党中央、国务院表彰。“下一步,我们一定认真贯彻落实两个《意见》要求,持续抓好干部能力作风建设,营造实干担当的浓厚氛围,激发争先晋位的澎湃动力。”

舞钢市委常委、组织部长闫丽娟说,两个《意见》是“育选管用”体制的改革和机制的创新,充分体现了平顶山市委与时俱进、改革创新的精神和思维破冰、机制破障的魄力,为干部工作提供了科学指导和基本遵循。舞钢市将以“能力作风建设年”活动为契机,以党建融合发展服务中心为“三个担当”的有形载体,聚焦领导班子结构功能、领导

干部塑造变革能力、干部成长路径、干部工作体系和团队文化的系统性重塑,构造“知事识人、依事择人、以事察人”的大干部体系,为实现省、市党代会描绘的宏伟蓝图贡献力量。

鲁山县委常委、组织部长,县政府党组成员姚金锋说,两个《意见》政治站位高、目标定位准、思路谋划新、革新精神强,为全市广大干部干事创业、担当作为、奋勇争先发出了“动员令”、播响了“奋进鼓”,正当其时,十分必要。鲁山县委组织部将深入学习贯彻两个《意见》精神,积极探索“选、育、管、评”选人用人机制,进一步拓宽“选”的渠道、提高“育”的实效、创新“管”的方式、完善“评”的机制,实施“台账式督查”“量化式考核”,坚持凭实绩用干部,为敢担当、善作为的干部撑腰鼓劲,以实干有为为导向激发干部干事创业内生动力。

两个《意见》如十里春风,让敢于担

当、敢于负责、敢于干事的干部心明眼亮、倍感温暖。”新华区委常委、组织部长龚宪君说,新华区将认真学习两个《意见》精神,树正方向标,坚持以事择人、以绩择人,把基层一线、项目建设、招商引资、社会治理“四个一线”作为培养选拔干部的主渠道、主阵地;锤炼硬本领,实施“南向学习”战略,与平煤神马集团互派干部,挂职学习、提升素质;营造好氛围,坚持“三个区分开来”,允许改革可能有失误、先行先试可能有过失。通过上级为下级担当、一级为一级负责,激励全区党员干部始终保持勇气、锐气、朝气,在“壮大新动能、奋进百强市”的征程中干事创业、奋发有为。

“当好基层干部、干好基层工作,当有‘三我’境界和担当勇气。两个《意见》为基层干部推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐注入了强劲动力。”郟县县委副书记、副县

长,堂街镇党委书记李林说,将进一步强化“有我”的紧迫、“忘我”的劲头、“无我”的境界,躬身入局、大胆破局,心无旁骛“干”、聚精会神“抓”,统筹抓好项目建设、乡村振兴、疫情防控、安全生产等重点工作任务,以“功成不必在我,功成必定有我”的情怀,为民办实事、办好事。

两个《意见》明确了用人导向,列出了干部实绩坐标轴,绘出了干部成长路线图,作为一名基层干部,我备受鼓舞。“高新区皇台街道党工委书记张琳说,皇台街道要以开展“能力作风建设年”活动为契机,激励党员干部强化政治意识、任务意识、责任意识,发扬实干精神,担当精神和奉献精神,立足本职、脚踏实地,统筹好疫情防控和经济社会发展,着力在优化营商环境、创文保卫、为群众办实事等重点工作上实现新突破,以党员干部的辛苦指数换取辖区群众的幸福指数。



科普进社区

4月4日,湛河区九里山街道飞行社区居民在科普馆体验科普教育。为推进社区科普网络建设,引

导居民走近科学、了解科学,飞行社区于去年8月建成科普馆,向居民普及科学知识,传播科学思想。 本报记者 姜涛 摄